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Cistd soucasnd hodnoto
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Kde:
MNPYW — Cista soucasina hodnota (KE&)
PW — Ccista soucasnmna hodnota cash flow (K<)
CFt — hotovostni tok plynouci =z investice v obdobi t
IN — iNnvesticni naklady (K<)
r — diskontni sazba

t — obdobi (rok) od O do n



Ekonomicky problém 1: Moznost investovani

o7

MetodoU Cisté souCasné hodnoty posudte investicni projekt na zakladé ndsledujiciho pléanu (v tis. KE):

Rok 1 2 3
Prijmy 1000 1200 1300
Vydaje 400 500 500

Dalsi Udaje:

» (Ocekavany kapitdlovy vydaj na zacdtku obdobi je 1500
Cena vlastniho kapitdalu 13 %

Cena ciziho kapitdlu 5 %

Mira zadluzenosti 20 %

Dan ze zisku 19 %



Ekonomicky problém 2: Vzdjemné se vylucuijici investicni

Vzdjemne se vyluCuijici investiCni programy A, B, C s dobou Zivotnosti 6 let byly hodnoceny
dyngfickymi metodami. Vysledky ma manazer vyroby pred sebou a nevi, kterou investici (pri
poghikoveé diskontni mire 8 %) top managementu doporudit.

Investice NPV (mil. K¢) IRR (%) Doba

navratnosti z
disk. CF
A 25,8 / Slet
13,5 10 6 let
C 8,2 9 7 let

Prohlédnéte si Udaje v tabulce a pomozte mu nalézt odpovéd na otdzky:
a) Jak vybrat?
b) Pracovali jeho podrizeni dobre?



Ekonomicky problém 3: Investice do
avedeni noveho lana na trh

Podnjk LANEX uvazuje o zavedeni nového lana na frh. Jeho cena se predpokladad ve vysi
18 K€ za 1 metr. Piimé kusové ndklady budou 10 KE za 1 metr. Pro vyrobu je nutné poridit
noVvé vyrobni zarizeni s cenou 100 fis. KE v odpisové skupiné 1 (odpisy prvni rok 20 %, dalsi 2
roky 40 %). Provoz zarizeni se predpokladdd po dobu 5 let. Pocitd se s dobrou platebni
mordlkou jak na strané odbératell, tak k dodavatelim - viechny toky zbozi budou
doprovazeny toky penéz, stav zasob bude stabilni.

Dalsi fixni vyrobni vydaje Ize ocekdavat ve vysi 30 000 KE rocné. Podle analyzy trhu bude

Mozné prodat v 1. roce 8 000 meftry, ve 2. a 3. roce 10 000 metrd a ve Ctvrtém a pdtém
roce 8 000 metrd. Na ndkup zafizeni pouzije podnik viastni kapitdl, pozadovand vynosnost

\ je 12 %, dan z prijmu 20 %. Rozhodnéte, zda investice bude prijatelnd — pouzijte:

\\ a) NPV a

b) Metodu EVA



Ekonomicky probléeém 3: Investice do
zavedeni nového lana na trh

a) Pro NPV poftfebuje CF - prehled o tvorbé cash flow v jednotlivych letech je v tabulce (v KE):

Rok 0 1 2 3 4

Cena

Primé ndklady/m

Metrd

Trzby

Pfimé ndklady
Neprfimé vydaje
Odpisy

EBT

Dan

EAT

CF

W\



Ekonomicky problém 3: Investice do
/Qvedeni noveho lana na trh

& Pro pouiiti metody diskontované EVA je freba vypo&itat EVA v jednofiivich letech. Zde se hodi pouiit
vztah NOPAT - C*WACC, kde WACC jsou ndkkady kapitdiu (0.12) a kapitd! zadriZzeny v jednoflivych letech
odpovidd svou vvii neodepsanému majetku.

Rok 1 2 3 4 5
NOPAT

C

WACC

EVA

- L
DEVA = Z((1+k)‘) = K&
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